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 1 
COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES DO RIO MARANHÃO 2 

CBH/AM 3 
 4 

ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA 5 

  6 
Data: 24 de junho de 2010. 7 
Local: VOTORANTIM CIMENTOS S/A - Brasília - DF 8 
 9 
REPRESENTANTES:  10 
SEAPA – Júlio Moretti – nra.seapa@gmail.com  11 

SEAPA – Marília Tiberi – nra.seapa@gmail.com 12 

IBRAM – Henrique Breda Arakawa –  henrique.ibram@gmail.com  13 

ADASA – Roger Henrique de O. Souza – roger.souza@adasa.df.gov.br  14 

EMBRAPA – Jorge Enoch – jorge@cpac.embrapa.br  15 

EMBRAPA - Kathia Sonoda –– kathia.sonoda@cpac.embrapa.br  16 
ICMBIO – Fernanda Pinheiro Lopes – fernanda200572@gmail.com  17 
ACPS - Paulo Henrique Carvalhêdo Nenevê – pneneve@yahoo.com.br  18 
Verde Vida – Delson da Costa Matos – delsonmatos@hotmail.com  19 

ASPROESTE - Célio E. Brandalise – brandalise50@terra.com.br  20 

CAESB – Fábio Bakker – fabiobakker@yahoo.com.br  21 

VOTORANTIM – Ana Carla Neves Ferreira – ana.ferreira@vcimentos.com.br  22 

VOTORANTIM – Cristiani Maria da Silva – s.cristiani@hotmail.com   23 
Juã José Pereira – jupereira@ipoema.org.br  24 

Irving Martins Silveira – irvingflorestal@gmail.com  25 
CEB – Luciano Campitelli Conti – luciano.conti@ceb.com.br  26 

 27 

DEMAIS PARTICIPANTES: 28 

CRH-DF - Mauro Felizatto – felizatto@ucb.br  29 

IPOEMA – Eduardo Lira Rocha – eduardo@ipoema.org.br  30 

IPOEMA – Cláudio – claudiocj@hotmail.com 31 

ADASA – Camila Campos – camila.campos@adasa.df.gov.br 32 

ADASA – Rosangela Nogueira – rosangela.nogueira@adasas.df.gov.br  33 

ADASA - Mônica Caltabiano Eichler– monica.eichler@adasa.df.gov.br 34 

IBRAM – Beatriz Guerra – beatrizg@hotmail.com  35 

CRH-DF – Maria Helena B. Santos – maria.helena@corregedoria.df.gov.br  36 

VOTORANTIM CIMENTOS S/A - Luciano Alves Pereira - Gerente do Controle de 37 

Qualidade e Meio Ambiente. 38 

 39 
ASSUNTOS DISCUTIDOS: 40 
Item 1 – Abertura - Às quatorze horas e vinte minutos do dia vinte e quatro de junho de 2010 41 
realizou-se a Segunda Reunião Ordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes do Rio 42 

Maranhão na sede da Votorantim Cimentos S/A para tratar dos projetos sociais e de educação 43 
ambiental que a Votorantim desenvolve na região e dos projetos desenvolvidos pelo Instituto 44 
IPOEMA de permacultura. A reunião foi aberta pelo Sr. Luciano da Votorantim colocando as 45 
instalações da fábrica à disposição do grupo e informando que a Votorantim está de portas abertas 46 
para o CBH/AM. Item 2 – Aprovação da Ata da Primeira Reunião Ordinária de 27 de abril 47 

de 2010. Após a abertura, verificado o quórum,  o Sr. Célio Brandalise, Presidente do Comitê, 48 
submeteu a Ata da Primeira Reunião Ordinária à aprovação. A Ata foi aprovada por unanimidade.  49 

Item 3 – Exposição de Projetos Votorantim – Após a aprovação deu-se início à apresentação 50 
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dos projetos da Votorantim com a Sra. Ana Carla. Foi apresentado um vídeo institucional e os 51 
projetos desenvolvidos pela empresa junto à comunidade local, por meio de educação ambiental, 52 

esporte e oficinas profissionalizantes.  Item 4 – Visita à mina da Votorantim – Ao final da 53 
apresentação foi feita a visita à área de mineração e instalações da fábrica de cimento com os 54 
membros do Comitê. Item 5 – Apresentação do Instituto IPOEMA - Os Srs. Claudio e Eduardo 55 
apresentaram o projeto do Instituto IPOEMA sobre educação ambiental, implantação de sistemas 56 

agroflorestais, reflorestamento de áreas degradadas, bioconstruções, ecossaneamento, construção 57 
de tanques de armazenamento de água de chuva, entre outras práticas. – Item 6 – Apresentação do 58 
novo Secretário do CBH/AM. O Sr. Célio apresentou o Sr. Henrique Breda Arakawa como novo 59 
secretário do CBH/AM – Item 7 – Informações sobre o Plano Nacional de Recursos Hídricos 60 
– PNRH - O Sr. Roger informou que o Plano Nacional de Recursos Hídricos – PNRH está em 61 

revisão e será necessário que o Comitê participe com propostas de ações, para tal será realizada 62 
reunião conjunta com os três Comitês do Distrito Federal, no dia oito de julho de 2010, no 63 

auditório da ADASA. Item 8 – Indicação de representantes do CBH/AM para o Conselho de 64 

Recursos Hídricos do Distrito Federal – CRH-DF. O Sr. Célio informou que os Comitês do DF 65 
têm vaga no Conselho de Recursos Hídricos do Distrito Federal – CRH-DF e será necessário 66 
indicar os nomes dos representantes do Comitê para o conselheiro titular, primeiro e segundo 67 
suplentes. Após consenso do grupo foram indicados para conselheiro titular o Sr. Célio 68 
Brandalise, para primeiro suplente o Sr. Delson da Costa Matos e para segundo suplente, o Sr. 69 

Irving Martins Silveira. Nada mais tendo a tratar a reunião foi encerrada às dezessete horas e 70 
trinta minutos. 71 

 72 

Célio Brandalise 73 
Presidente do CBH/AM 74 


